MARINHA DO BRASIL
DIRETORIA DE ENSINO DA MARINHA

(PROCESSO SELETIVO PARA INGRESSO NO C ORPO
AUXILIAR DE PRACAS DA MARINHA / PS-CAP/2008)

NAO ESTA AUTORIZADA A UTILIZACAO DE
MATERIAL EXTRA

TECNICO EM CONTABILIDADE




3)

Prova
Profi

Considerando que o produtc M oferece uma Margem de Contri-
buicdo Unitéaria para uma determinada empresa no valor de
RS 5,00, e que a mesma empresa faturou R§ 160.000,00 com &
venda de 8.000 unidades deste produto, qual o custo variavel
unitario do produto?

(A) R$ 5,00
(B) R$ 10,00
(CYy RS 15,00
(D) RS 20,00
(E) R$ 30,00

Uma inddstria produz mensalmente 10,000 unidades de seu Uni-
co produto. Neste nivel de produgdo, a empresa apresenta um
custo total de RS 180.000,00, sendo gque o custo fixo total
monta em RS 30.000,00. Sabendo-se gue a empresa adota, para
fins gerenciaisg, o custeio direto, gual o prego de venda
unitdrio a ser aplicado a este produto, casc a indlstria
pretenda obter uma Margem de Contribuigdo Unitaria de
RS 5,007

RS 10,00
RS 20,00
RS 50,00
R$ 100,00
R$ 150,00

HOQW®

Uma determinada empresa, prestadora de servigos, encerra seu
exercicio a cada final de més. Sendo assim, durante o més de
outubro de 20X1, a empresa emitiu uma fatura por servigos
prestados no més e ainda nido recebidos no valor de
RS 4.800,00. Qual lancamento contdbil abaixo reflete o fato
ocorride na empresa?

(A) Contas a Receber

a Fornecedores RS 4.800,00
{B) Caixa

a Receita de Servigos RS 4.800,00
{C) Caixa

a Fornecedores RS 4.800,00
(D) Faturas a Receber
a Contas a Pagar RS 4.800,00

(E) Contas a Receber
a Receita de Servigos RS 4.800,00

Verde Concurso : PS-CAP/08
ss3c : TECNICO EM CONTABILIDADE
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4) A contabilidade de custos de uma indistria deve classificar
o salédrio dog supervisores da fabrica como
(A) custo direto.

(B) custo indireto.
(C) despesa.

{D) investimento.
(E) perda.

5) 0 gasto ativado em fung8o de sua vida Uitil ou de beneficios
atribuiveis a futuroc(s) periodo(s), & denominado
(A) Desembolso.

(B} Investimento.

(C) Custo dos Produtos Vendidos.
(D)} Despesa.

(E} Perda.

6) Qual das opgdes abaixo NAO é um tipo de licitagdo?

(A) Menor Preco.

(B) Melhor Técnica.

(C) Técnica e Prego.

(D) Maior Lance ou Oferta.
(E) Melhor Prego.

7) Uma determinada empresa precisa alocar seus custos indire-
tos, qgue totalizam R$ 120.000,00, aos produtos A e B. A dis-
tribuigdo aos produtos ¢é realizada com base no tempo de
horas-méquina que cada produte consome. Sabendo-se Jue O
produtc A consome 40% do total de horas-miguina, gual sera o
valor dos custos indiretos alocados ao produto B?

(A} RS 48.000,00
(B) R$ 52.000,00
(C) RS 60.000,00
(D) RS €8.000,00
{(E) RS 72.000,00
Prova : Verde Concurso : PS-CAP/0S8
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8) Uma determinada empresa, no exercicio social de 20X0, obteve
uma receita de R$ 10 milhdes, mas o recebimento dessa gquan-
tia serd realizado apenas em 20X1l. Essa megma empresa consu-
miu uma despesa em 20X0 com pagamento a ser realizado em
20X1, utilizando o regime de caixa para receita e o regime
de competéncia para despesa. Observa-se, portanto, que
(A) a receita seréd computada em 20X1 e a despesa em 20X0.

(B) a receita ser& computada em 20X0 e a despesa em 20X1.
(C) a receita e a despesa serdo computadas em 20X0.

(D) a receita e a degpesa serdo computadas em 20X1.

(E) s& serd computada a despesa em 20X1.

9) 0 <custo, referente & matéria-prima utilizada na produgdo de
um produtc final, deve ser classificado como
(A) indireto e fixo.

(B) indireto e semivaridvel.
(C) indireto e semifixo.

(D) direto e variével.

(E) direto e fixo.

10) "B a soma dos custos incorridos na produgdo dos bens e ser-
vicos gque 88 agora estdo sendo vendidos. Pode conter custos
de produgldo de diversos pericdos, caso os ltens ven-
didos tenham sido produzidos em diversas épocas diferentes'.
(Eliseu Martins, 2003, p.47)

0 trecho acima apresenta a definigdo de
{A) custo varidvel.

{B) custo da produgdo do periodo.

(C) custo dog produtos vendidos.

(D) investimento.

(E) perda.

11) Osg entes administrativos autdénomos, criados por lei especi-
fica, com personalidade juridica de Direito Piblico interno,
patriménio préprio e atribui¢des estatals especificas, sao
denominados de
(A) empresas estatais.

(B) autarquias.
(C) Fundagdes.
(D} sociedade de economia mista.
(E) empresas plblicas.
Prova : Verde Concurso : PS-CAP/08

Profissdo : TECNICO EM CONTABILIDADE
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12) Um material de elevado valor e que, no processo de produgdo,
foi deteriorado por um defeito anormal e raro de um equipa-
mento, deve ser classificado como
(A} investimento.

(B} custo do produto vendido.
(C) despesa.
(D) perda.
(E) custo do produtoe acabado.
13) Obsexrve a figura a seguir.
P
A
PL
Com base na equagdo do balango (A - P = PL), pode-se, entdo,
conclulr que o estado acima revela
(A) a inexisténcia de dividas.
(B} a inexisténcia de bens e/ou direitos.
(C) a inexisténcia de riqueza propria.
(D) a existéncia de riqueza prdpria.
(E) o patrimbnio Liquido Negativo.

14) A receita orcamentdria, cuja fonte se compde de rendas
provenientes da wutilizagdc de bens pertencentes ac Estado,
COMo aluguéis, arrendamentos, foros, laudémios, Jjuros,
participagdes e dividendos, & a receita
(A) de servigos.

(B) de crédito.

{C) tributaria.

(D) de contribuicgdes.
(g) patrimonial.

15) © métode de acumulacd3o de custos no qual og custos sdo
acumulados numa conta especifica para cada ordem, e esta s6
para de receber custos guando a ordem for encerrada, &
conhecido como produgdo
(A) por encomenda.

(B) continua.
(C} especifica.
(D} por processo.
(B) geral.
Prova : Verde Concurso : PS-CAP/08

Profissdo : TECNICO EM CONTABILIDADE
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16) O principio orgamentdrio cuja doutrina determina gue os
orcamentos, de todos os orgdos autdnomos gque consgtituem o
setor ptblico, devem ser fundamentados em uma Unica politica
orcamentiria € o da

(A) clareza.

(B} unidade.

(C) universalidade.
(D) exclusividade.
(E) anualidade.

17) De acordo com o artigo 104 da Lei n°® 4.320/64, onde serdo
evidenciadas as alteracdes verificadas no patriménio, resul-
tantes ou independentes da execugdo orgamentaria?

Na Demonstracdo das Variagdes Patrimoniais.
No Balancgo Financeiro.

No Balanco Patrimonial.

No Balancgo Orgamentdrio.

No Balang¢o de Compensagao.

Honwp

18) Em qual Principio da Contabilidade ocorre a realizagdo da
receita, em regra, quando da transferéncia do bem ou do
gservigo para terceiros?

Principio da Continuidade.

Principio do Custo como Base de Valor.
Principio da Realizagdo da Receita.
Principio da Competéncia.

Principio da Realizagdo da Despesa.

HEQWp

19) Observe a sequéncia a seguir.
Y: 4, 12, 5, 9, 12, 4, 3.

Calcule a moda da seqgiéncia Y acima.

(A) Mo = 9
(B) Mo = 3
(C) Mo = 4 e Mo = 12
(D) Mo = 2 e Mo 3
(E) Mo = 5
Prova : Verde Concurso : PS-CAP/0S8
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20)

21)

22)

Prova
Profi

Uma pesquisa sobre a idade, em anos, de uma classe de calou-
rog de uma faculdade, revelou as seguintes (idades):

18, 17, 18, 20, 21, 1%, 20, 18, 17, 19
20, 18, 19, 18, 1@, 21, 18, 192, 18, 18
19, 1s, 21, 20, 17, 1%, 19, 18, 18, 19
18, 21, 18, 19, 19, 20, 19, 18, 19, 20
18, 19, 1%, 18, 20, 20, 18, 19, 18, 18

Agrupando, por fregliéncia, os dados acima, assinale a opgao
que apresenta a fregiiéncia acumulada dos alunos com idade de
18 anos.

(A) 18
(B) 21
(C)y 32
(D) 35
(E) 50

Diversas pessoas resolveram, em 20-07-X8, fundar uma socie-
dade anénima, com o Capital totalmente integralizado em
dinheirc no ato de RS 17.000,00 dividido em 1.700 agdes de
RS 10,00 cada uma. Com a entrada do dinheiro para a socieda-
de, o Ativo CAIXA foi aumentado (debita-se CAIXA) e o Patri-
mdnio Ligquido também foi aumentadc {credita-se CAPITAL).
Com base nos dados apresentados acima, & correto afirmar
que a referida situagdo ocorreu devido ac emprego do método
das partidas

compostas.
dobradas.
conjuntas.
gsimples.
complexas.

BS8EE

Sabendo-se que uma empresa estimou para determinado departa-
mento um volume de 200 horas de mio-de-obra direta por més,
com custos indiretos fixos de RS 500.000,00 e variaveils de
RS 1.500,00/hora de mi3o-de-cbra direta, qual serd a sua Taxa
de Aplicagdo de CIF?

(A} RS 1.000,00/hmod
(BY RS 2.200,00/hmod
(¢C) RS 3.500,00/hmod
(D) RS 4.000,00/hmod
(E) RS 5.500,00/hmod
Verde Concurso : PS-CAP/08

sgf0 : TECNICO EM CONTABILIDADE
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23)

24)

25)

26)

"Representa a liberag¢do financeira do Orgio Setorial de
Programaciico Financeira para as unidades gestoras de sua
jurisdicio e entre unidades gestoras de um meemo ministério,
érgdo ou entidade™.

0O trecho acima se refere

{A) ao repasse.

(B) ao sub-repasse.

(C} ao crédito.

(D) & propogta financeira aprovada.

~

(E) & cota.

"Esta fase é de competéncia do Poder Legislative, e o seu
significado estd configurado na necessidade de que O povo,
através de seus representantes, intervenha na decisgdo de
suas préprias aspirag¢des, bem como na maneira de alcanga-
itag?. (Heilio Kohama, 2006, p.45)

O trecho acima refere-se a qual fase do ciclo orgamentario?

Estudo e aprovagao.
Deciséria.
Elaboragio.
Avaliagdo.
Execugdo.

CEREE

Oue critério de avaliac8oc de materiais diretos consiste na
apropriag8o de custos pelos pregos mais antigos, permanecerl-
do no estogue os pregos malis recentes?

Cugto Médio Ponderado Mével.
UEPS.

PEPS.

Custo Médio Ponderado Fixo.
Custo de Oportunidade.

A
B
C

g

BaE2

Qual & a modalidade de licitag¢8o utilizada para a aguisiqao
de bens e de servicos comuns, de qualquer valor estimado, na
qual a disputa pelo fornecimento & feita por meio de propos-
tas e lances em sessio plblica, sob a forma presencial ou
eletrdnica?

(A) Concorréncia.

(B) Pregdo.

(C) Convite.

{D) Concurso.

{(E) Tomada de Pregos.

Prova : Verde Concurso : PS-CAP/08
ProfissSo : TECNICO EM CONTABILIDADE
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27) NAO se classificam como Reservas de Capital as reservas
provenientes de

Agio na Emiss3oc de Agdes.

Capital a Integralizar.

Doagdes e Subvengdes.

Prémio na Emissdo de Debéntures.
Alienag¢30 de Partes Beneficiérias.

HOO®»

28) PEm gqual modalidade de licitagdo a Leil n°8.666/93 nio exige
publicagdo de edital, bastando gque a unidade administrativa
afixe, em lugar apropriado, a cbpia do Instrumento Convoca-

todrio?

(A) Concorréncia.

(B) Tomada de Precgos.
(C) Convite.

(D} Concurso.

{E) Leildo.

29) Osg custos gue n3o oferecem condi¢do de serem medidos objeti-
vamente e gue necessitam de esguemas especiais para a aloca-
c8o aos produtos, tais como bases de rateio e estimativas,
s8c claggificados como

(&) indiretos.

(B) fixos.

(C) diretos. ‘
(D) variaveis.

(E) conmuns.

30) Observe os dados a seguir.

X: 2, 5, 8, 10, 12, 1%, 8, 5, 12
Y: 3,4; 5,2; 4,7; 6; 8,4; 9,3; 2,1; 4,8

Calcule a wmediana das seqgiéncias X e Y acima e assinale a
opg¢do correta.

0 e ¥ =6

e DX
Il

1
= 8
8
5
4

HUAQW®
o000
T

Prova : Verde Concurso : PS-CAP/08
ProfissBo : TECNICC EM CONTARBILIDADE
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31) ¥"0s custos s3c acunulados em contas representativas das
diversas 1linhas de producdo e estas contas sdo encerradas
sempre no fim de cada periodo (més, semana, trimestre ou
ano, conforme o periode minime contdbil de custos da
empresa)". (Eliseu Martins, 2003, p.145)

0 conceito apresentado refere-se ac método de acunulagdo de
custos

(A) continuo.

(B) variavel.

(C) por absorgdo.

(D} direto.

(E) por ordem.

32) Os prazos para encaminhamento, ao Poder Legislativo, do pro-
jeto de Lei das Diretrizes Orgamentdrias (LDO) e sua devolu-
cdo serd3o definidos na lei complementar que dispord sobre as
guestdes orgamentérias em geral. Enquanto esta lei comple-
mentar ndo entra em vigor, o Ato das Disposigdes Constitu-
cionais Transitdrias determina gque, no casco da Unido, o
projeto da LDO deverd ser encaminhado ao Congresso Nacional
até
{(A) um ano antes do encerramento do exercicio.

(B) dez meses e meio antes do encerramento do exercicio.
(C) oito meses antes do encerramento do exercicio.

(D) oito meses e meio antes do encerramento do exercicio.
(E) dez meses antes do encerramento do exercicio.

33) "S3o agueles itens cuja venda & esporddica e realizada por
valor n#io previsivel na data gque surgem na produg&c. Por
isso, n3o sb ndo recebem custos, como também tém sua even-
tual receita considerada como diminuigdo dos custos de
produgdo". (Eliseu Martins, 2003, p.124)

0 trecho acima se refere
(A) aos produtos secundarios.
(B) aoeprodutos primérios.
(C) aos co-produtos.
(D) aos subprodutos.
(E) as sucatas.
Prova : Verde Concurso : PS-CAP/0S8

Profissdo : TECNICO EM CONTABILIDADE
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34)

35)

36)

nCompreende as metas e prioridades da Administragao, in-
cluindo as despesas de capital para o exercicio financeiro
gseguinte®.

0O trecho acima se refere & Leil

de Responsabilidade Fiscal.
de Licitagdes.

de Plano Plurianual.

de Diretrizes Orcgamentérias.
do Orcamento Anual.

EgEiFiw S

Segundo o art. 15 da Lel n°® 8.666/93, a validade do registro
de precos NAO poderd ser superior a

més.
meses.
meses .
ano.
anos.

WO ww
R o
I SR I

Obgserve a relag3o de contas a seguir.

- Provisdo para Perdas em Aplicag¢des;
- Mercadorias com Terceiros;

- Fornecedores;

- Provis3o para Imposto de Renda;

- Capital a Integralizar;

- Marcas e Patentes.

Com base na relacio de contas apresentadas acima, & correto
afirmar gue sdo apresentadas

(A) seis contas de natureza devedora.
(B) cinco contas de natureza devedora e uma de naturegza

credora.
(C) quatro contas de natureza credora e duas de natureza

devedora.
(D) trés contas de natureza credora e trés de natureza

devedora.
(E) quatro contas de natureza devedora e duas de natureza

credora.

Prova : Verde Concurso : PS-CAP/08
Profissdo : TECNICO EM CONTABILIDADE
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37) “Representa um compromisso a longo prazo, de valor previa-
mente determinado, garantida por titulos do governo, Jque
rendem juros e s8oc amortizéveis ou resgataveis, podendo ou
n3o o seu vencimento ser fixado".

0 trecho acima se refere
(A) & divida flutuante.
(B} & divida ativa.

(C) aocs restos a pagar.
(D) as degpesas a pagar.
(E) & divida fundada.

38) "E o ato pelo gual a Administragdo, pela mesma autoridade
competente para homologar, atribui ao vencedor o objeto da
licitacao".

O trecho acima se refere 3 qual fase do procedimento de uma
Concorréncia?

(A) Homologacgdo.

(B) Classificagdo.

(C) Adjudicacgédo.

(D) Habilitag&o.

(E) Edital.

39) Qual o sistema, utilizado na Administragdo Pablica, gue
registra e movimenta as contas representativas de direitos e
obrigag¢des, geralmente decorrentes de contratos, convénios
ou ajustes?

{A) Orcamentario.
(B) Patrimonial.
{C) Caixa.

(D) Compensacgio.
(E) Financeiro.

40) O 1lucro contdbil ajustado de acordo com as exigéncias do
Imposto de Renda €& denominado lucro
(A) ndo operacional.

(B) operacional.
(C) ligquido.
(D) bruto.
(E) real ou tributével.
Prova : Verde Concurso : PS-CAP/08

profigsdo : TECNICO EM CONTABILIDADE
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41) Uma indastria de calgados previu gque para © ano de 20X8
teria R$ 1.500.000,00 de custos indiretos fixos. O total de
Horas Maguina (HM) de trabalho, para o mesmo periodo, foi de
10.000 HBM. Tendo em vista que a taxa prevista de custos
indiretes de fabricac8o (CIF) para o ano de 20X8 foi de RS
750,00/HM, gqual o valor dos custos indiretos variéveis por
Hora Maguina previstos para o anc de 20X87?

(A) RS 400,00

(B} R$ 500,00

(CYy R$ 600,00

(D} RS 650,00

(E} R$ 750,00

42) O Principio Contabil considerado extremamente importante
para a Contabilidade de Custos e qgue diz respeitc basicamen-
te ao momento do reconhecimento das despesas é o Principio

(A) da Competéncia ou da Confrontagdo entre Receitas e Des-
pesas.

da Realizagdo da Receita.

da Consisténcia ou Uniformidade.

da Materialidade.

do Custo Histdrico como base de valor.

B
c
D
E

43) A entidade da Administracdco Indireta, gque tem como caracte-
ristica ser pessoa juridica de direito privado com capital
inteiramente piblico e organizagdoc scb gualquer das formas
admitidas em direito, & denominada

empresa plblica.

autarqguia.

fundagéo.

sociedade de economia mista.
consdrecio ptblico.

HON® ™

Prova : Verde Concurso : PS-CAP/0S
Profissio : TECNICO EM CONTABILIDADE
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44) Observe os dados de uma determinada empresa no fim do ano
20X1.
Vendas dc Anc RS 150.000,00
Custo das Mercadorias Vendidas RS 105.000,00
Receita de Juros RS 1.006,00
Despesas de Salériocs R$ 15.000,00
Despesas Diversas RS 6£.000,00
Considerando os dados acima, gqual serd o Resultado Liguido
do Exercicio dessa empresa no final do referido ano?
(A) lucro RS 20.000,00
(B) prejuizo R$ 21.000,00
{C) prejuizo RS 25.000,00
{D) lucro R$ 25.000,00
{E) prejuizo RS 15.000,00

45) Observe a tabela a seguir.

X Y

Matéria-prima aplicada R$ 1.000,00 RS 1.200,00
M3c-de-~obra Direta aplicada RS 500,00 RS 800,00
Custos Primiarios RS 1.500,00 RS 2.000,00
Uma determinada empresa apresenta RS 7.000,00 de custos
indiretos a ratear entre o©s produtos X e Y. Com base nos
dados da tabela acima, gqual serd o custo indireto dos
produtos X e Y, respectivamente, sabendo-se que o critério
de rateio dos custos indiretos utilizado pela empresa &
baseado no Custo Primdrio?
{(A) RS 2.500,00 e RS 4.500,00
{(B) R$ 3.000,00 € RS 4.000,00
(C) R$ 3.000,00 e RS 7.500,00
(D} RS 3.200,00 e RS 7.800,00
(E) RS 5.500,00 e R$ 1.500,00

46) O estégio da despesa gue consiste no ato emanado de autori-
dade competente, criando para o Estado obrigagdo de pagamen-
to pendente ou n3o de implemento de condig&o, €& denominado
(A) langamento.
(B) fixagao.
(C) empenho.
(D) liguidagdo.
{E) pagamento.

Prova ¢ Verde Concurso : PS-CAP/08

profissdo : TECNICO EM CONTABILIDADE
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47) Uma indGstria produziu 100 unidades de um determinado produ-
to, ao custo unitidrio de R$ 13,00. Sabendo-se que esta
indiistria apropria seus custos pelo método de custeio por
absorcio e que ndo possuia estogue inicial do produto, qual
o custo final de seu estogue, caso a mesma comercialize
gomente 80 unidades ao prego de R$ 20,00 a unidade?

(A} RS 100,00
(B} RS 160,00
(CY Rs 200,00
(D) R$ 230,00
(BE) RS 260,00

48) Qual o método de custeio dos estogues gue agrega aocs produ-
tos somente os custos varidveis e considera os custos fixos
como despesas do periodo?

(A) Flexivel,.

(B) Por absorgdo.
(C} Fixo.

(D) Direto.

(E) Indireto.

49) "g3c alteragdes nos valores do patrimbnio ptblico gque
aumentam a situac3c patrimonial, quer pela incorporagioc e
agregacdo, advinda de aquisigdes, valorizagdc de Dbens,
amortizacio de divida, superveniéncias ativas, quer por
insubsisténcias passivas". (Heilio Kohama, 2006, p.180)

0 trecho acima refere-se &s Variagles
{A) Passivas.

(B) de Crédito.

(C) de Receilta.

(D) Ativas.

{(E) Orgamentérias.

50) Para apurar a '"margem de contribuigdo” de uma empresa, €
necessario que a empresa
(A) apresente resultado ligquido positivo.

(B) tenha uma contabilidade integrada com outros sistemas.
(C) esteja com suas contas em dia.
(D) separe custos fixos de custos varidveis.
(E) calcule os custos fixos passados.
Prova : Verde Concurso : PS-CAP/08

Profissio : TECNICO EM CONTARILIDADE
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